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ER ristrutturato

Nome Cognome SQL
? Ci) create table Impiegati(
Cod @ Impiegati cod varchar(20) not null,
Anzianita O anziantia int not null,

nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,
primary key(cod)

Schema Relazionale

Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)




ER ristrutturato

Nome Cognome SQL
Cod @— s 1 @ create table Impiegati(
Impiegati cod varchar(20) not null,
Anzianita O anziantia int not null,

nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,
primary key(nome, cognome),
unique(cod)

Schema Relazionale

Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)

Key: cod
ER (non ristrutturato)
Nome Cognome
? CP Non ha identificatori

Persona quindi non é traducibile!




ER ristrutturato

Nome DataNascita
CF @— Persona
(O,N)
(O,N)
Citta
Nabitanti C5 Nome‘

ER ristrutturato

Nome Cognome
Cod @— =)
Impiegati
Anzianita O=
(1.N)
PercTempo
a s
(O.N)
Citta
Nabitanti g) Nome‘

SQL

create table Persona(
CF varchar(15) primary key
nome varchar(30) not null,
datanascita date not null,

)

create table Citta(
nome varchar(30) primary key,
nabitanti int not null

)

create table Res(
persona varchar(15) not null,
citta varchar(30) not null,
foreign key (persona) references Persona(CF),
foreign key (citta) references Citta(nome),
primary key (persona, citta)

)

Schema Relazionale
Persona (CF, nome, datanascita)

Citta(nome,nabitanti)

Res(persona, citta)
FK: Raclnarennal  ParennalCF1

SQL

create table Impiegati(
cod varchar(20) not null,
anziantia int not null,
nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,
primary key(nome, cognome),
unique(cod),
check((nome, cognome) in (
select nomel, cognomel
from Lavora
)
)
)

create table Citta(
nome varchar(30) primary key,
nabitanti int not null

)



ER ristrutturato

SQL

create table Lavora(

PercTempo

nomel varchar(30) not null,

cognomel varchar(30) not null,

nomeC varchar(30) not null,

perctempo real not null,

foreign key (nomel, cognomel) references
Impiegati(nome, cognome),

foreign key (nomeC) references Citta(nome),

primary key (nomel, cognomel, nomeC)

Schema Relazionale

Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)
Key: cod
INC: Impiegatiinome,cognome] C Lavora[nomel, cognomel]

Citta(nome,nabitanti)

Lavora(nomel, cognomel, nomeC, perctempo)
FK: Lavora[nomel, cognomel] C Impiegatiinome,cognome]
FK: Lavora[nomeC] C Citta[nome]

SQL

create table Impiegati(
cod varchar(20) not null,
anziantia int not null,

nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,

PercTempo

primary key(nome, cognome),
unique(cod)

)

create table Lavora(
nomel varchar(30) not null,
cognomel varchar(30) not null,
nomeC varchar(30) not null,
perctempo real not null,
foreign key (nomel, cognomel) references
Impiegati(nome, cognome),
foreign key (nomeC) references Citta(nome),
primary key (nomel, cognomel)

Schema Relazionale

Nome Cognome
Cod @— ;
Impiegati
Anzianita O=
(1.N)
g (O
(O,N)
Citta
Nabitanti (5 Nome‘
ER ristrutturato
Nome Cognome
+ =0
Cod @—
Impiegati
Anzianita O
(0,1)
(O,N)
Citta
Nabitanti (5 Nome‘

Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)
Key: cod

I:évora(nomel, cognomel, nomeC, perctempo)
FK: Lavora[nomel, cognomel] € Impiegatiinome,cognome]
FK: Lavora[nomeC] C Citta[nome]




ER ristrutturato

PercTempo

Nome Cognome
% ®
Cod @—
Impiegati
Anzianita O=
(0,1)
(0,1)
Citta
Nabitanti (5 Nome ‘

ER ristrutturato

PercTempo

Nome Cognome
t .
Cod @—
Impiegati
Anzianita O=
(1,1)
0,1)
Citta
Nabitanti (5 Nome ‘

SQL

create table Impiegati(
cod varchar(20) not null,
anziantia int not null,
nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,
primary key(nome, cognome),
unique(cod)

)

create table Lavora(
nomel varchar(30) not null,
cognomel varchar(30) not null,
nomeC varchar(30) not null,
perctempo real not null,
foreign key (nomel, cognomel) references

Impiegati(nome, cognome),

foreign key (nomeC) references Citta(nome),
primary key (nomel, cognomel),
unique(nomeC)

)
Schema Relazionale

Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)
Key: cod

Lavora(nomel, cognomel, nomeC, perctempo)

FK: Lavora[nomel, cognomel] C Impiegatiinome,cognome]
FK: Lavora[nomeC] C Citta[nome]

Key: nomeC

SQL

create table Impiegati(
cod varchar(20) not null,
anziantia int not null,
nome varchar(30) not null,
cognome varchar(30) not null,
primary key(nome, cognome),
unique(cod),
foreign key((nome, cognome) references Lavora(nomel,cognomel)

create table Lavora(
nomel varchar(30) not null,
cognomel varchar(30) not null,
nomeC varchar(30) not null,
perctempo real not null,
foreign key (nomel, cognomel) references

Impiegati(nome, cognome),

foreign key (nomeC) references Citta(nome),
primary key (nomel, cognomel),
unique(nomeC)

Schema Relazionale
Impiegati(cod, anzianita, nome, cognome)
Key: cod
FK: Impiegatiinome,cognome] C Lavora[nomel, cognomel]

I:évora(nomel, cognomel, nomeC, perctempo)
FK: Lavora[nomel, cognomel] C Impiegatiinome,cognome]
FK: LavoralnomeC] C Cittalnomel




Esercizio: ristrutturare e tradurre in relazionale
(non considerando entita identificate esternamente)

Etaﬁ) CognomtzP PercTempo COdT No$e
(O.N) N (O.N)
Cod @— Impiegati Lavora Progetti
(O.N)
Manager Programmatore Usa
Budget i i

Senior (1.N)

Linguaggio

Eta Cognome

T

T

| | |
VersioneO Nome O

Esercizio: soluzione - ER ristrutturato

PercTempo Cod Nome

P b T

(O.N)
Cod @— Impiegati avora Progetti
(O.N)
(1,1
(O.N)
Manager Programmatore Usa
& (0,1)
Budget @a}
1,
( (1.N)
Anzianita O=— Senior
Linguaggio

Vincolo esterno: isa-m Nisa_ p=YJ

| | | .
VersioneO Nome O



SQL Schema Relazionale

create table Impiegati(

cod varchar(20) primary key, Impiegati(cod, eta, nome, cognome)

eta int not null, Progetti(cod,nome)

nome varchar(30) not null,

cognome varchar(30) not null, Lavora(impiegato, progetto, perctempo
) FK: Lavora[impiegato] C Impiegati[cod

FK: Lavora[progetto] € Progetti[cod]

create table Progetti (
cod varchar(10) primary key,
nome varchar(30) not null

)

create table Lavora(
impiegato varchar(20) not null,
progetto varchar(10) not null,
perctempo real not null,
foreign key (impiegato) references Impiegati(cod),
foreign key (progetto) references Progetti(cod),
primary key (impiegato, progetto)

Linguaggio(nome, versione)
... (manca partecipazione obbligatoria a Usa)

create table Linguaggio(
nome varchar(30) not null,
versione varchar(30) not null,
primary key (nome, versione),
... (manca partecipazione obbligatoria a Usa)

)



